

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№182 (24724)
Среда, 4 октября 2017 года

Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

ЮРИЙ КОКОВ ВСТРЕТИЛСЯ С УЧАСТНИКАМИ XIX ВСЕМИРНОГО ФЕСТИВАЛЯ МОЛОДЕЖИ И СТУДЕНТОВ ОТ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

В Колонном зале Дома Правительства Глава КБР Ю. А. Кокос встретился с участниками XIX Всемирного фестиваля молодежи и студентов от Кабардино-Балкарской Республики. Среди них учащиеся высших и средних учебных заведений, журналисты, блогеры, спортсмены, предприниматели, медики, педагоги, представители творческих профессий. Каждый прошел серьезный конкурсный отбор. Сочинский фестиваль соберет более 20 тысяч молодых людей из 150 стран мира. Проведение фестиваля будет обеспечивать восемь тысяч волонтеров, в том числе двадцать из Кабардино-Балкарии. В рамках культурной программы выступит коллектив детского танцевального ансамбля «Нальчук».

Главная цель фестиваля, сказал руководитель региона, обратиться к участникам встречи, консолидация мирового молодежного сообщества вокруг идей мира, дружбы и справедливости, развитие меж-

национального и межкультурного сотрудничества. Юрий Кокос напомнил о том, что за всю историю фестивального движения Россия в третий раз становится хозяйкой крупнейшего международного события в области молодежного взаимодействия. Впервые оно прошло в Москве 60 лет назад и своим размахом поразило весь мир. С предложением провести Международный фестиваль молодежи и студентов в России выступил Владимир Путин. Президент РФ особо подчеркнул, что во время проведения международных мероприятий Россия должна показать свои лучшие стороны и успехи, продемонстрировать стремление к международному сотрудничеству и развитию молодежного движения.

«Этот призвз руководителя государства накладывает на каждого из вас особую ответственность. И делегаты, и волонтеры, и участники культурной программы фестиваля из Кабардино-Балкарии должны продемонстрировать



наилучшие качества российской молодежи, ее достижения, желание сотрудничать на новом уровне, в новом качестве. Сегодня, когда не ослабевают необоснованные обвинения в адрес Российской Федерации, попытки ее изоляции, очень важно пока-

зать, что наша страна достаточно открыта, готова к развитию контактов, связей на всех уровнях, прямого общения между людьми. И в этом смысле фестиваль имеет большое значение и большую смысл», – подчеркнул Кокос.

Глава Кабардино-Балкарии выразил уверенность, что посланцы республики достойно представят регион и страну, наилучшим образом продемонстрируют свои знания, умения, открытость и готовность к сотрудничеству.

Своём видении современного мира, планах на будущее рассказал: заведующий студией национального театра «Синды» КБГАУ им. В.М. Кокоса, балетмейстер образцового ансамбля народного танца России и КБР «Нальчук» Руслан Борсов; победитель конкурса молодежных проектов Северо-Кавказского молодежного форума «Машук-2012» и «Машук-2013», член Молодежного правительства КБР Польшара Жабелова; волонтер ВФМС от КБР Алина Гадзова; президент землячества армянцев в КБР, студент медицинского факультета КБГУ им. Х.М. Бербекова, член молодежного совета при администрации г.о. Нальчик Роман Шариф; член Союза журналистов России, блогер, начальник отдела по взаимодействию со СМИ Министерства культуры КБР Анна Романовская; победитель конкурса молодежных проектов Северо-Кавказского молодежного форума «Машук-2014», член регионального отделения Всероссийского общества студентов движения добровольцев в сфере здравоохранения «Волон-

теры-медики» Залина Кушкова; руководитель Ресурсного центра СО НКО СКФО, член Общественной палаты КБР Тимур Гуплов; член Молодежного парламента при Государственной Думе ФС РФ Алина Ашотова; специалист по молодежной политике, воспитательной работе и дополнительному образованию Черекского муниципального района Таулан Мамаев. «Вместе с миллионами зрителей по всему миру жители Кабардино-Балкарии будут внимательно следить за событиями фестивальной недели. Надеюсь, вы будете лучшими. У молодежи сегодня неограниченные возможности. Современные средства коммуникации раздвинули границы. Бернад Шю сказал: «Молодежь правит миром, когда она состарится». Докажите, что молодежь может править миром и сегодня! До встречи в Сочи», – отметил в завершение Юрий Кокос.

М. ЯРОСЛАВСКАЯ
Фото Артура Елканова

Татьяна Егорова провела очередную приём граждан

Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова провела приём граждан по личным вопросам в Региональной общественной приёмной лидера партии «Единая Россия» Дмитрия Медведева.



Обращения граждан касались жилищных вопросов, решения бытовых проблем, сферы жилищно-коммунального хозяйства. Никто из пришедших в этот день на приём к спикеру Парламента КБР не остался без внимания: с каждым заявителем состоялся обстоятельный разговор, даны подробные разъяснения положений действующего законодательства.

Некоторые вопросы по возможности решались положительно сразу на месте, а обращения, требующие более детальной проработки, Татьяна Егорова взяла под личный контроль. Работа с обращениями граждан – одно из важнейших направлений деятельности депутатов Парламента КБР 5-го созыва. В соответствии с Законом КБР

«О статусе депутата Парламента КБР» и регламентом Парламента КБР депутаты регулярно встречаются с избирателями и систематически осуществляют приём граждан по личным вопросам, в том числе в Общественной приёмной руководителя всероссийской политической партии «Единая Россия» Д.А. Медведева, каждую пятницу – в муниципальных образованиях республики. Кроме того, в рамках выездных мероприятий депутаты Парламента КБР осуществляют приём граждан на местах.

Утвержденный график приёмов граждан размещён на официальном сайте Парламента КБР по адресу: www.parlament-kbr.ru.

Люба БАТЫРОВА
Фото Хазира Аюбекова

100 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ КУБАТИ КАРДАНОВА

ПРИМЕР МУЖЕСТВА И СТОЙКОСТИ

В Черекском районе состоялось торжественное мероприятие, посвящённое столетию со дня рождения Героя Советского Союза Кубати Карданова.

Праздник начался во дворе школы с. Аудишер, которая носит имя Героя Советского Союза, братьев Кубати и Кабарда Кардановых.

На площадке образовательного учреждения собрались заместители Председателя Правительства КБР Мурат Карданов, министр культуры КБР Мурад Кумаров, глава администрации Черекского района Борис Муртазов, близкие родственники героев, педагоги и учащиеся школы, руководство и общественность села.

Присутствующие возложили цветы к бюсту Кубати Локмановича в фойе школы и к памятнику Кабарда Локмановича во дворе учреждения. В честь

векового юбилея со дня рождения К. Карданова школьники заступили в небо сотни белых шаров со словами: «Никогда не забудется подвиг солдат, стоящих насмерть. Их жизнь – это пример мужества, стойкости и самоотверженности».

Во дворе школы была заложена аллея памяти имени Кубати Карданова. Участники мероприятия выразили уверенность, что в этом земном цветущем саду продолжится линия по увековечению памяти о легендарном лётчике и выдающемся человеке.

В этот день в актовом зале школы прошёл вечер памяти «След на земле оставил он, сын гор Кавказа Кубати». С

приветственным словом выступил Борис Муртазов, отметил, что в селе Аудишер выросла плеяда знаменитых личностей, известных не только в нашей республике, но и далеко за её пределами. Среди них особое место занимают братья Кубати и Кабарда Кардановы, прославившие Кабардино-Балкарию и род Кардановых.

Кубати Локманович совершил более 700 боевых вылетов, сбил лично 17 вражеских самолётов и двенадцать – в группе с товарищами. За проявленные героизм и мужество в августе 1943 года был удостоен высокого звания Героя Советского Союза. Тржды награжден



орденами Ленина и Красного Знамени, дважды – орденами Отечественной войны первой степени и Красной Звезды, многочисленными медалями.

Жизненный путь братьев Кардановых – наглядный пример для подражания. Сегодня здесь собралось немало молодых людей. Хоч пожелать им быть достойными имён наших спланных героев. Особо хочу поблагодарить племянника имени героев, директора аудишерской школы Людмилу Бадзову, трудовой коллектив образовательного учреждения за созданный музей и

умело поставленную работу по военно-патриотическому воспитанию детей и юношества. Со своей стороны хочу заверить, что мероприятия по увековечению памяти Кубати и Кабарда Кардановых будут продолжены – сказал руководитель муниципалитета.

«Нельзя забывать историю своего государства. Любите свою малую родину, гордитесь героями-земляками, помните об их подвигах!». Такими словами завершилось празднование столетия со дня рождения легендарного лётчика Кубати Карданова.

Залина БОЗИЕВА,
пресс-служба администрации Черекского района

Более 20 предприятий АПК примут участие в Российской агропромышленной выставке «Золотая осень-2017»

Более 20 сельскохозяйственных предприятий Кабардино-Балкарии примут участие в работе 19-й Российской агропромышленной выставки «Золотая осень-2017».

ООО «Сады Эльбруса», «Сады Баксана» и «Фрут-Трейс» представят на выставке яблоки, яблочные чипсы и сок. Минеральную воду, пиво и безалкогольные напитки в ассортименте – «Кристал-Терек» и «Халвичный завод «Нальчикский». «Нальчикский молочный комбинат» покажет широкий ассортимент

своей продукции. Мясо птицы и колбасные изделия представят Белес-Агро» и СХПК «Ленинцы».

Как отметили в Минсельхозе субъекта, делегация КБР на форуме возглавит первый зампред Правительства – министр сельского хозяйства Сергей Говоров.

В Залуюкоаже построят спорткомплекс

Строительство спорткомплекса в Залуюкоаже будет вестись в рамках реализации Федеральной целевой программы «Развитие физкультуры и спорта в РФ на 2016-2020 годы».

Вторым этапом начнется строительство спорткомплекса в административном центре Черекского района. Оно будет фи-

нансироваться из федерального и республиканского бюджетов. Общая стоимость объектов составит около 100 млн. рублей.

10 миллионов на покрытие футбольного поля в Чегеме

Искусственное покрытие будет уложено на футбольное поле Специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва Чегемского района.

Проект реализуется в рамках Федеральной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2016-2020 годы».

Стоимость покрытия футбольного поля – 10 миллионов рублей. Его планируется сдать в эксплуатацию после реконструкции до конца 2018 года.

По материалам информангентов

ВОСХОЖДЕНИЕ

В аэропорту Нальчика его встречали все, кто болел за него, верил в его удачу и характер – представители Минспорта КБР, Главного управления МЧС по республике, администрации Чегемского района, родственники, друзья, журналисты, во главе с председателем Федерации альпинизма, скалолазания и спортивного туризма КБР Абдул-Халимом Эльмезымовым.

«Каждый из гималайских восьмисотыхников имеет своё «время для восхождения», – говорит Азнаур Аккаев, объясняя, почему после майского восхождения на вершину мира он выбрал именно эту гору. «Например, Эверест – «весенняя гора», он пускает на свою вершину людей около двух недель весной. Манаслу

Две восьмёрки Азнаура Аккаева

Наш земляк, спасатель международного класса, сотрудник Эльбурского высокогорного спасательного отряда Азнаур Аккаев вернулся в Нальчик после восхождения на восьмой восьмисотычник мира – гору Манаслу.



– гора в непальских Гималаях, высотой по разным источникам 8156 или 8163 метра. Подняться на неё можно только в сентябре-октябре, когда заканчивается сезон муссонов, и благоприятный период для восхождения тоже очень короткий. 20 сентября наша команда «поимала» хорошую погоду и взшла на вершину, но затем несколько дней возможности выйти на восхождение не было.

Как это принято, с собой Азнаур взял несколько флагов: Манаслу в этот раз увидела флаги Российской Федерации, КБР, Балкарии и Россоюзспаса – родной организации восходителя. Также с восьмимилеетровой высоты взглянул на мир полотноще с родовой тамгой Аккаевых.

Расул ГУРТУЕВ,
Фото Артура Елканова

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
Днём: + 13... + 15.
Ночью: + 4... + 6.
НА ЧЕТВЕРГ, 5 ОКТЯБРЯ
Пасмурно

Курс обмена валют на 4 октября 2017 г.
ПОКУПКА ПРОДАЖА
USD/RUB 56.30 59.30
EUR/RUB 66.40 69.40
РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк» - Генеральная лицензия Банка России №3348

СИЛЬНАЯ ЭКОНОМИКА – ПРОЦВЕТАЮЩАЯ РОССИЯ

В этот день каждый желающий сможет пройти тестирование на знание основ экономики и получить бесплатно свой персональный портрет, характеризующий проблемы и возможности человека в экономической среде.

ЭТО ТЕМА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ АКЦИИ «ВСЕРОССИЙСКИЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ДИКТАНТ», КОТОРАЯ БУДЕТ ПРОХОДИТЬ 12 ОКТЯБРЯ ПО ВСЕЙ СТРАНЕ.

Желающие принять участие в диктанте приглашаются по адресам региональных площадок с 9 часов в день до написания в удобное время лично. Для участия в акции можно пройти предварительную регистрацию для бронирования места.

МЕСТНАЯ ОБЛАСТЬ

К ОСЕННЕ-ЗИМНЕМУ ПЕРИОДУ ГОТОВЫ

Состоялось расширенное заседание коллегии при главе администрации Терского района по вопросу готовности объектов коммунальной инфраструктуры и жилищного фонда района к работе в осенне-зимний период 2017-2018 годов.

Все запланированные работы по подготовке объектов и систем жилищно-коммунального хозяйства к осенне-зимнему периоду проведены в соответствии с утверждёнными графиками.

На финансирование мероприятий по подготовке к осенне-зимнему периоду было предусмотрено 7,94 млн. рублей, из которых 1 млн. рублей – из местного бюджета, 6,94 млн. рублей – внебюджетные средства.

Водопроводных линий, завершении строительства котельных, промисловых котельных, трансформаторные подстанции, газопроводы.

Глава администрации Терского района Муаед Дадов отметил, что в вопросе готовности к зиме является одним из самых актуальных на текущий момент и должен решаться в условиях высокой ответственности и повышенной дисциплины.

ИТОГИ

ПОЛУЧИЛИ СУБСИДИИ

В Управлении по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР подведены итоги конкурсов для предоставления субсидий некоммерческим организациям на реализацию социальных проектов по следующим направлениям:

Заместитель прокурора КБР Артур Махов озвучил результаты анализа соблюдения требований федерального законодательства при приеме, регистрации и разбирании сообщений о преступлениях в органах дознания и предварительного следствия.

В общедоступных выводах говорится о том, что конструктивную роль в достижении положительного результата в работе сыграло межведомственное взаимодействие, а также совершенствование прокурорского надзора, ведомственного процессуального контроля.

КОНСТРУКТИВНАЯ РОЛЬ

СОВЕЩАНИЕ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ РЕСПУБЛИКИ

В ПРОКУРАТУРУ КБР ПРОШЛО КООРДИНАЦИОННОЕ СОВЕЩАНИЕ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ РЕСПУБЛИКИ.

Социальная адаптация инвалидов и их семей – организация мероприятий по медицинской реабилитации и социальной реабилитации, социальной и трудовой реабилитации лиц, осуществляющих незаконное потребление наркотических средств или психотропных веществ.

Вместе с тем, подчеркнул А. Махов, несмотря на эти организационно-распорядительные, надзорные и координационные меры, факты укрытия преступлений от учёта и регистрации, незаконных решений об отказе в возбуждении уголовного дела, искажении уголовно-правовой статистики, нарушению разумных сроков уголовного судопроизводства не искоренены.

Такая же негативная динамика отмечена и по итогам текущего месяца. Выявлено на учёт 314 (324) преступлений. Как особо тревожный фактор зампрокурора республики назвал случаи неоднократного принятия органами следствия и дознания незаконных решений об отказе в возбуждении уголовного дела, в результате чего досудебные проверки приобретают длительный характер, что препятствует доступу граждан к правосудию в нормальные сроки.

Парусами отменено 4763 (5130) постановления об отказе в возбуждении уголовного дела – это почти 65% принятых или чужих постановлений. Наибольшее количество нарушений допущены из-за неисследования обстоятельств, необходимых для принятия процессуального решения.

Table with 3 columns: № п/п, Некоммерческая организация, Объем субсидии (тыс. руб.)

Субъекты предпринимательской деятельности могут обращаться к полномочному защите прав предпринимателя в КБР по вопросам о нарушении прав этой сфере. В том числе по фактам завышения цен, принуждения к покупке дорогой техники, отсутствия интерес-связи, а также с иной информацией, касающейся внедрения ККТ, по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Лермонтова, 22, 4-й этаж либо по тел. 20-48-31, а также в КБР@ombudsmanbi.ru.

Такая же негативная динамика отмечена и по итогам текущего месяца. Выявлено на учёт 314 (324) преступлений. Как особо тревожный фактор зампрокурора республики назвал случаи неоднократного принятия органами следствия и дознания незаконных решений об отказе в возбуждении уголовного дела, в результате чего досудебные проверки приобретают длительный характер, что препятствует доступу граждан к правосудию в нормальные сроки.

Парусами отменено 4763 (5130) постановления об отказе в возбуждении уголовного дела – это почти 65% принятых или чужих постановлений. Наибольшее количество нарушений допущены из-за неисследования обстоятельств, необходимых для принятия процессуального решения.

В республике установлено более двух тысяч касс нового образца

Уполномоченный по защите прав предпринимателей в КБР Юрий Афанасьев продолжает вести мониторинг перехода на новый порядок применения контрольно-кассовой техники.

Напомним, что в рамках реализации Федерального закона от 3 июля 2016 года №240-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчётов и (или) расчётов с использованием платёжных карт» предусмотрено поэтапный переход на использование кассовых аппаратов с функцией передачи предпринимательской деятельности онлайн-касс.

По информации УФНС по КБР на сегодня 219 единиц ККТ установлено и подключено к единой системе касс нового образца или модифицировано под новый стандарт. Это составляет 15,7% от общего количества подключения которого не

обходимо в соответствии с законом. Минимальная реальная цена предложения составляет 22 тысячи рублей. Средний срок поставки оборудования составляет 14 дней.

В целях обеспечения обсуждения доклада о проактивной практике контрольно-надзорной деятельности Управления Роспотребнадзора по КБР за III квартал 2017 года представители бизнес-сообщества могут задать вопрос с помощью сервиса для сбора вопросов (обращений), замечаний и комментариев по докладу, в том числе можно прислать на электронный адрес kbr@07.rosпотребнадzor.ru.

В республике установлено более двух тысяч касс нового образца. Состоится публичное обсуждение 12 октября в 11 часов в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по КБР состоится публичное обсуждение результатов проактивной практики управления за III квартал 2017 года. Место проведения – г. Нальчик, ул. Кешокова, 9б, актовый зал.

СОЦИУМ

ЗАНИМАТЬСЯ СВОИМИ ДЕТЬМИ

В республике запущен просветительский проект «Школа молодых политиков КБР», целью которого является формирование и развитие навыков публичной деятельности среди молодёжи республики, поддержки и продвижения социально значимых инициатив, а также развития молодёжной политики региона.



Организатором проекта выступает многофункциональный центр Министерства образования, науки и делам молодёжи КБР. Проводятся занятия в школе на базе Общественной палаты КБР.

Студент Кабардино-Балкарского аграрного университета Мамад Абдулаев задавал вопрос о том, когда в его родном селе будет построен зал для занятий боксом. Аслан Анаев отметил, что не видит возможности в ближайшее время поставить необходимые спортивные сооружения. Конечно, в планах возвести спортивные сооружения во всех селах республики, но эта задача растянута на несколько лет.

На очередном занятии слушателя школы рассказал о себе и своём пути в политику заместитель министра спорта КБР Аслан Анаев.

Обсуждаются необходимые инвентаризации: где-то покрываем для футбольного поля, где-то рингом или борцовским ковром. Девушка, рассказав о семилетнем брате, спросила, как можно привить детям любовь к спорту, чтобы они шли в правильном направлении, не отвлекаясь на глупости. Аслан Анаев убеждён, что главное – самому не лениться и находить время заниматься со своими детьми.

Ольга КЕРТИЕВА

ГРАФИК

приёма граждан в Региональной общественной приёмной председателя партии «Единая Россия» Д. Медведева на октябрь 2017 г. г. Нальчик, пр. Ленина, 48. Тел. 77-00-40

Table with 6 columns: №, Ф.И.О., Место работы, должность, Дата приёма, Время приёма

